

# 首场《不赖》活动直播法院强制搜查被执行人别墅 眼尖网友提醒， 被执行人手上钻戒也被扣

本报记者 陈贞妃 通讯员 童左

本报讯 被执行人拒不履行还款义务，又不如实申报财产怎么办？近日，兰溪市法院、阿里拍卖联合浙江法制报开展了浙江首场《不赖》系列执行直播活动，直击大型财产搜查现场，吸引了490万余名网友围观。

当日下午，在兰溪市云山街道十里亭村内的一套别墅外，执行干警早早拉起了警戒线——这里是《不赖》执行直播活动的现场、被执行人柳某在老家的别墅。十多年前，柳某因经营需要向侄女盛某借款67万元，至今未还，连本带息已高达180万元。盛某向法院申请强制执行后，柳某一直未履行还款义务。15时，在公证人员及人大代表见证下，12名执行干警到达别墅门口，准备对别墅进行财产搜查。

“现根据《中华人民共和国民事诉讼法》第二百四十八条的规定，特派何友松、蒋九虎等十二人对你在十里亭村的不动产进行搜查，请予以配合自行开门……”执行干警蒋九虎向柳某宣告配合执行，因柳某无法提供别墅钥匙，法院决定强制开锁进入别墅。

据悉，除了这套占地近1亩的别墅，柳某名下还有位于兰溪市区的1套住宅及5间营业房。但这些不动产均因被抵押及

农村宅基地问题，存在法律和事实上的处置难问题。除了这些处置不能的不动产，柳某未对任何动产进行申报。

“此前有人举报称，柳某家中有红木家具等贵重物品，平时还在朋友圈炫耀自己有喝不完的酒。”在搜查过程中，这些举报消息一一得到印证：在别墅二楼客厅、三楼卧室及一楼储藏室内，执行干警查找到了沙发、餐桌等红木家具53件；玉石器件、珍珠、五粮液名酒等若干。这些物品由公证人员公证后，被法院依法查封扣押。

在对扣押物品进行确认签字时，柳某手中的铂金钻戒也被眼尖网友发现，最后一同被扣押。这些物品在进行专业评估后，将在阿里拍卖平台拍卖变现，用来清偿债务。

“财产查找是执行最难的一个环节，若是被执行人不如实申报财产，甚至转移、藏匿财产，干警就需要花费很大的精力查找。”兰溪市法院执行局局长何友松呼吁，希望广大群众发现被执行人财产，积极举报。

此次活动受到人大代表及广大网友的高度评价。兰溪市人大代表潘绍声表示，“第一次现场参加执行活动，感受到了法院执行工作的艰辛和力度。希望在全社会营造让被执行人无处可躲的氛围，也规劝被执行人尽早履行义务。”网友们也纷纷在线留言，肯定法院的执行工作。

## 欠款百万不还， 80岁大爷告了亲弟弟 事情的发展出人意料

通讯员 姚法

七八十岁的两兄弟，六年间几乎断了音讯，不再往来，最后还闹到法院，哥哥要求弟弟归还百万欠款。近日，余姚市法院执行完毕了这样一起案件。

### 80岁哥哥告了亲弟弟

“亲弟弟做生意问我借钱，肯定借！欠钱不还，这就气人了！”电话那头，80岁的申请人金大爷因为情绪激动，不停地咳嗽，执行法官一边安抚金大爷，一边想着该怎么办理这起执行案件。

本案的被执行人金老二，也是申请人金大爷唯一的弟弟。2014年，金老二因做生意需要，向金大爷借款90万元，后因资金周转不灵，金老二仅归还10万元，余款一直未归还。之后，金老二与妻子出具了一张承诺书，承诺会在两年内还清余款80万元及利息20万元。

但是，一纸承诺却成了废纸。金老二夫妻未遵守诺言归还借款，甚至还搬离余姚老家，不知所踪。金大爷打听到金老二夫妻搬到杭州居住，但具体搬到哪里不知道。

2019年7月，法院受理了金大爷的执行申请，依法将被执行人金老二夫妻纳入失信名单，并冻结了银行账户等。

### 弟弟现身吐露实情

金老二发现银行账户被冻结后，主动联系法官。考虑到申请人一方情绪激动，且双方当事人均已高龄，执行法官与双方当事人分别约定时间到法院说明情况，了解案件详情。

法官第一次见到金老二，印象深刻——他脸色蜡黄，精神状态很差。

金老二说，出具承诺书不久，自己就被诊断为患恶性肿瘤，此前因糖尿病定期注射胰岛素花了不少钱，这个检查结果更是让家庭雪上加霜。为方便治疗，金老二夫妻前往杭州租房居住。因为没钱还金大爷，金老二没敢将实情告知，而是偷偷前往杭州。

兄弟间的误会越来越深，最后变成两家人断绝一切往来，形同陌路。

不过，金老二也带来一个好消息：他的房屋被纳入拆迁计划，根据政策规定，将获得相应补偿。

执行法官立即前往拆迁办了解情况，并且实时跟进拆迁进程。获悉拆迁合同签订后，执行法官立即前往拆迁办，调取拆迁补偿合同原件，了解到金老二分配到三套大小不一的房屋，但没有金钱补偿。

为了敦促金老二主动履行相应义务，今年7月，执行法官结合当地市场行情，查封了其中一套面积最大的房屋，同时致电金老二，“金大爷当初借钱给你是看在兄弟情分上，事情闹得这么僵也不是你们愿意见到的。事已至此，希望你好好把握这次机会，尽快筹款还钱。”他还提醒金老二，如果迟迟不履行还款义务，法院将依法对查封房产启动司法拍卖程序。

### 法官当了回“老娘舅”

一个月后，金老二将一套房屋出售。法官要求双方当事人本人到法院办理手续。

当天，兄弟俩都有些尴尬，分开坐在两间调解室内。金老二的儿子通过手机转账方式将100万元借款本息全额打入金大爷的账户中，并向大伯道歉，希望大伯能够原谅父亲，重归于好。

执行法官也顺水推舟劝道，“金大爷，借款现在全部结清了。你弟弟的身体你也了解，抽空多走动走动，毕竟是血脉相连的亲兄弟！”

听法官这么说，金大爷松口说要去金老二家走走。

兄弟俩之间的结终于解开了，双方重拾亲情，法官也松了一口气。

## “火刚烧过，怎么还不长记性？”

绍兴检查住宅小区室内消火栓完好率，结果不容乐观

本报记者 陈立波 通讯员 余昌龙

本报讯 住宅小区内的消火栓对及时扑灭火灾作用明显。近日，绍兴市消防救援支队经过多日检查却发现，当地住宅小区消火栓缺水或水压不符合要求问题突出。

在绍兴富盛镇美地馨园小区，检查人员随机打开25幢1楼的室内消火栓箱发现，接口生锈严重，用力拧开阀门后，水管内根本没有水。来到26幢、27幢、28幢一查，情况一样。

“小区的消火栓管网存在问题，正准备动用维修基金。”看到检查，物业负责人说出了消火栓没水的原因，并表示会积极整改。检查人员下发限期整改通知书，要求物业加快整改进度，并及时向大队报告。

检查人员又来到迪荡街道龙骧园小区，对前几天刚刚发生过火灾的78幢居民楼内的消火栓进行检查。没想到，消火栓内竟然还是没水。“火都烧过了，怎么还不长记性？”检查人员气愤地问道。他告诉记者，前几天的那起火灾，就是因为消火栓内没水，不得不从下面接水带，浪费了不少时间。

“我们正在逐幢排查，查到原因后立即修好。”物业负责人解释说，火灾发生后，物业已加紧对各幢居民楼内的消火栓进行排查，对问题消火栓进行维修。等排查完毕，将会对整个消火栓管网进行加压测试。

据了解，今年1至8月，绍兴共发生火灾472起，其中住宅火灾226起。



## 旁听人员冲上法庭 辱骂威胁代理人 严重扰乱法庭秩序，罚！

通讯员 楼贝贝

本报讯 近日，永康市法院对违反法庭规则、严重扰乱法庭秩序的旁听人员朱某甲、朱某乙分别处以8万元、3万元罚款。

当日，法院公开审理某合同纠纷一案。庭审中，旁听人员朱某甲、朱某乙因不同意被告委托诉讼代理人的代理意见，多次打断诉讼参与人发言。在审判长严肃制止其行为并告知其可在庭后提交书面意见后，两人仍在旁听席未经法庭准许随意发言，并出口辱骂、威胁被告代理律师。

当合议庭责令朱某甲退出法庭时，意想不到的一幕发生了。他直接冲到了被告席前当面辱骂、威胁被告代理律师。在该案休庭期间，朱某甲、朱某乙两人将被告代理律师推入洗手间。

法院当即对朱某甲、朱某乙两人展开严肃批评教育。经教育，两人认识到自己的错误行为，写下《检讨书》，主动向法庭承认错误，同时向被告代理律师当面解释、道歉，取得了对方的谅解。

鉴于两人认错态度良好，法院依法分别处以8万元、3万元罚款。两人如数缴纳罚款。

法官提醒，法庭是人民法院代表国家依法审判各类案件的专门场所。公民可以依法旁听公开的庭审活动，但在庭审活动中，全体人员应当服从审判长或独任审判员的指挥，尊重司法礼仪，遵守法庭纪律。任何危及法庭安全或扰乱法庭秩序的行为，必将被严惩。